

台北市宜蘭縣同鄉會創會40年 張創辦人撰文慶祝

學校要聞

【記者陳思蓓淡水校園報導】為慶祝台北市宜蘭縣同鄉會創立40週年，創辦人張建邦博士於日前出版的「蘭陽雜誌」90期創會四十週年特刊中，以「蘭陽心、雪山情」為題，暢談數十年在蘭陽大地去而復返的美好回憶。

張創辦人擔任台北市宜蘭縣同鄉會理事長，翌年創刊蘭陽雜誌，並擔任發行人，每每與鄉親談論最多的話題即是如何改善宜蘭對外交通以及籌設大學。他推動興建北宜高速公路不遺餘力，首先於1985年發起籌組「北宜捷運系統促進會」，希望改善宜蘭對外交通；1987年召開籌備會及座談會，希望促使早日興建北宜快速道路。1989年，張創辦人出任交通部長，從催生者搖身變成決策者。爾後，為宜蘭長遠的整體發展，向行政院力爭將「北宜快速道路」提升為「北宜高速公路」，並於1990年正式定案，1993年開始施工，2006年舉行通車典禮，除交通獲得改善，也讓宜蘭漸從農業立縣轉型工商發展。

張創辦人一生從事教育工作，自1950年協助其父張鳴先生（字驚聲）在淡水創辦淡江英語專科學校開始，發展到今日擁有近三萬名學生的淡江大學，成為台灣規模最大的私立大學。淡江在創校半個世紀之後，懷著「能為故鄉盡棉薄之力，是身為蘭陽子弟無悔的選擇。」張創辦人於是回到故鄉宜蘭在礁溪林美山上設立蘭陽校園。他表示：「能將大半生累積的寶貴辦學經驗，移植在自己家鄉，是人生非常有意義的事。」淡江蘭陽建校和北宜高速公路的建設，同於1989年啟動、2006年完成，就像一對美麗的雙胞胎，經過長期的孕育終於誕生，這是讓創辦人感到十分欣慰的事。

